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OLIMPIADA DE MATEMATICA
— ETAPA LOCALA 28.02.2015 —

CLASA A IX-A

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezolvarile complete. Timp de lucru: 3 ore.

1. Se considera sirul (a,)ns1 defprina, =0,a; =1sia, =2yans1-an—a,+1,n>1. Sa
scarateca a, = Z 1+4,a, -a,,
k=1
Florin Rotaru , Focsani (GMB nr.9/2014)

2. Fiea beR, a> —1—8, b> —% astfel incat 3a + 2b = 17 si expresia

E(a,b) = 3V15a + 8 + 4V10b + 7 .
a) Pentru a = 3 sa se demonstreze ¢a E(a,b) < 50 ;
b) Si se determine maximul expresiei E(a, b) si valorile numerelor a, b pentru care se atinge
acest maxim .

Olimpiada locald , Botosani 2014

3. Pentru fiecare numir natural n  definim multimile: 4, = {x € R|x? + [x] < n} si

B, = {x € R|[x?] + x < n}. Demonstrati ci A, € By, 5i B, € Ap41 .

4. Fie ABCDEF un hexagon regulat si M € (AC), N € (CE) astfel incat % = E—E =r. Pentru ce

valori ale lui r punctele B, M, N sunt coliniare ?
Manual clasaa—IX —a
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CLASA A IX-A
SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

Nota: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte.
Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

Subiectul 1.
Detalii rezolvare Bare_m
asociat
Se scad relatiile a4 = 2/ ans1a, —an + 1, si a, = 2./anay_1 — an_q + 1 si se obtine
1
Ani1 — Ano1 = 2300 (i1 = @no1) oo, P
Rezultd \/an1 ++/an-1 = 2y/a, , deci sirul (‘/a")n>o e progresie aritmetica .................. 2p
\/a_0= 0,v/a; =1=r=1,deciJa, =a,+nr =n,adicia, =n® ,n=>0.................. 1p
J1 +4farag—; =14+4k-(k—1) = JCk =12 =2k =1 ccovvoeiiet et e 1p
n n
3, =2 (2k=1)=2>"k=n=n(N+1)=N=N%_.....ciiiiiiiiiiii e 2p
=1 D
Subiectul 2.
Detalii rezolvare Bare_m
asociat
Aa=3=b=4=E(ab) =3V53+4VAT ... | 1P
3V53 < 22,4V47 <28 = E(3,4) <50 ..o 2p
b) Aplica inegalitatea CBS si obtine:
(3V15a $ 8+ 4VI0b +7) < (3% +42)(15a + 8+ 10b + 7)
— (E(a,b))" < 25- (15 + 5(3a + 2b))
= E(a,b) S \J25(15+5-17) =50 c.ovviiiiiiieieiiiiiiiee e 2

V15a+8 _J10b+7 _ 15a+8 100+7 15a+8+100+7
4 9 16 25

Avem egalitate daca 4de

57
underezultd @ =—— si D= 2p
15 10
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Subiectul 3.

Detalii rezolvare Bargm
asociat
X—1<[x] Sx,x2 =1 <[X2] S X2 (V)X E R oo 1p
Fie x€A,>n>x?+[x]>x*+x—1, de unde n+1>x%+x>[x?]+x deci
X € Bn+1, adiCé ATL (= BTH—l .............................................................................. 3p
Fie €B, @>n>x+[x?]>x+x*—1, de unde n+1>x%+x>x?+[x] deci x €
A1y AAICA By G A g et e 3p
Subiectul 4.
Detalii rezolvare Bare_m
asociat
FieAB =7, siBC =7, . AuNCi diNAABC = BM = (r — 1)U + 7 Ty veveeeeeeeeennn. 1p
Daci O este mijlocul lui BE = ABCO= romb, deci BE = 2B0 = 2(ﬁ + ?C) =
22 (T3 = D) eeee oo 2p
DINABCE=BN = (1 =7)BC+7"BE ==21 07+ (1 47T) " Uy eeeeeeeeeern, 2p
_ ——> . .. . —_— —_— r _1 r
BM, BN vectoricoliniari = BM = BN = ——— = —— . i, 1p
-2r r+1
Obtine 1 = ——
fine I = g T 1p
Solutie alternativa: Punctele B, M, N sunt coliniare & A[BMC] + A[CMN] = A[BCN]




